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Sujet :

I. Calculer le déterminant de la matrice définie par ci j = |i − j |

II. <P|Q>=
∫ 1

0

PQp
t (1− t )

dt

• produit scalaire ?

• on suppose qu’il existe une BON de Pn de degré n. Montrer que tout polynôme de degré inférieur à n-1 est orthogonal
à Pn

• on suppose ∃α ∈C\R,Pn(α) = 0
Montrer Pn = T×P avec T polynôme irréductible unitaire et P polynôme de degré inférieur ou égal à n-2.

• Montrer que Pn n’admet que des racines simples

Solution utilisée :

I. Allure de la matrice :

0 1 2 . . . n −1
1 0
... 1

. . .
...

...
. . .

n −1 n −2 . . . 1 0



•



C1 → C2 −C1

C2 → C3 −C2

...

Cn−1 → Cn −Cn−1

• On ajoute la première ligne à toutes les autres
det = (−2)n−2 (ou quelque chose dans ce genre)

II. • définition

• <Pn |∑αk Pk>= 0

• Pn = (
X2 −ℜ(α)X+‖α‖2

)
• j’ai pas réussi


